

**Napban este**  
**kezdettel**  
**OTA.**  
 6 felvonásban.  
**Fridolin!**  
 vonásban.  
**znpadon.**  
 erdi bemutására.  
**és vasárnap**  
**ADIS**

# KEMENESALJA

## „FALU” Országos Földmives Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.  
 Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, féltre 40.000 K, egész évre 80.000 K.  
 Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
 Feltétlen mértékű és kiadó:  
**DINKOREVE NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
 Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkön,  
 ide intérendők a szerkesztő részét illető közlemények  
 hirdetések és mindennemű pénzügyi iratok.

**szadának**

**marháit kellő**  
**megnyirva.**  
**hát lönyiró**  
**gépeit kü-**  
**vögett**

**Vendel**  
 mbathelyre  
 raktár min-  
 is és alkut-  
 és megren-  
 a legben-  
 el.

**átvétel!**

Celldömök és  
 b. tudomására,  
 Szentháromság-té-  
 rorrendő Őrlei-féle

**hűhelyt**

ely a legújabb  
 van szerelve,  
 helyzetben va-  
 nyesebb igényű  
 legkövetkezőben  
 érték után készi-  
 lábakra ortoped-  
 gyermek cipőket  
 an és divatos

az udvarban van.  
 alok!  
 állami alkalma-  
 nyulok

közönség szives  
 kívánó tisztelettel  
**Borsoveczky.**

**folyam.**

**g-félegép-**  
**ben**  
**folyam**

érdeklődőket,  
 ezt tekintésük  
 hogy köny-  
 sro alatt mily-  
 et készíteni.  
 aonak a tanítás

olcsó ár mellett  
 már nélkülöz-

### Mindenszentek-napján.

Az élet dőbörgő szekere egy pillanatra megáll és csenddől halkul ezen a napon a küzdés, a tülekedés, a kenyérrobot zaja. Ma az ünneplőbe tisztult ember ledobja a kalapácsot, a tollat és virággal, gyertyával a kezében a sirkertbe megy. A szeretet, a mult tradíciói küldik erre a látogatóra, hogy az idővölztek napján elvigye bánatát, reményességét azokhoz, akikről oly fájdalmas volt a válás. Ezen a napon emlékezni megy a ma a tegnaphoz, hogy meggyújtja a hit mécsét. A jelen elzáródok a multhoz és elviszi a baldoklás virágát, hogy megkoszorozza vele a már elment emléket. A mult: az a sok-sok virágos és virágtalan sir, a jelen az a hatalmas sereg, mely a jövőbe vetett hit gyertyáit lobbantja lángra a sírhalmokon.

Mult, jelen, jövő!

Labogva égő gyertyafény világít ezen az estén minden magyar temetőben. A mécs lángja az ég felé tör a kárpáti falvak apró kis sirkertjeiben, az erdélyi bércek korhadt fakeresztszei mellett, a nagy róna temetőiben és a végek kriptái fölött is. A magyar-rögön, — mindenütt, ahol magyar fejték szomorkodnak, ahol magyarul vészték föl a sírverset, — millió és millió fény csillan föl. Ez a fény egy hatalmas tűzszőlőpé egyesül a magasban és bevilágítja Trionon sötét északáját. Ez a fénycsóva nemcsak az emlékezés fényvilága, hanem a jövőbe vetett hit lobogó lánggal égő fátyla. A meggyőlt lélek gyújtja lángra megemlékezésűt kegyelele jeléül, a magyar-rögben nyugvó elment szeretettek áldozataként és hitvallásként, fogalomként, hogy magyar lesz újból minden magyar rög.

Mult...

A lobogva égő gyertyák fényénél az emlékezés szavai halkul hullanak a sírhalmokra. Az elhunyt szeretettek egykori bánatai, szenvedései, örömei és tragédiái a megvigasztalódás könnyeit csalják az emlékezőkre. A magyar mult emléke is könnyet csal a szemünkbe, de elhozza a megvigasztalódásba vetett hitet is. Voltak nemzetek, amelyeknek tragédiái fölött nem gyultak ki a hit gyertyái, elpusztultak és csak a történelem sötét lapjai őrzik emléküket, de

a magyar nemzet tragédiái fölött a reményesség tűze lángolt mindig. A történelmi elhivatás jutott a magyar nemzet osztályrészéül és ennek parancsoló ereje a szörnyű katasztrófák után fénykorokat teremtet. Szomorú napok után jöttek dicsőséges, boldog napok is. A magyar mult katasztrófákkal, tragédiákkal sőtün beirt könyvében nemcsak dzsingis-khán, Mohács, törökudulás van, hanem vannak tündökölően fényes lapok is. A nagy királyok, Szent István, Szent László, Nagy Lajos, Mátyás nevei egy-egy dicsőséges, boldog korszakot jelentenek. Amint a megkoszorozott, gyertyafényben ragyogó sir előtt, az elhunyt szeretettek egykori bánatairól, tragédiáiról halkan elhangzó emlékszóvak meghozzák a vigasztalódás könyvét, a magyar mult emlékezetének is vigasztalódást, hitet és reményt kell öntenie a szívekbe.

Jelen...

A lobogva égő gyertyák fénye a bánat világsága is. Mély bánat az elment után, bánat az elköltözött miatt. Van okunk bánatra és sok-sok bűnünk vádol a jelenért. A modern kor rákényszerített már önmagunk ellen kell vádat emelnünk. Hibásak vagyunk magunk

is, hogy a nemzet meggyőltörték. Meggyőltörték, de életerejét összeterelni tudták. A nagy magyar temetőbe még magyarok, élő, élni akaró magyarok vannak az emlékezés koszorúját és a földmádsába vetett hit gyertyáját. De a gyertyák fénye még nem tör egységesen a magasba, még ezer és ezer kihalt jár a nagy magyar temetőben, még sokan vannak, akik nem gyújtják meg a reményesség áldozati gyertyáit, még fátylaoltók szentségtelen keze is emelkedik a levegőbe. A nagy tragédia után mégis reneszansznak kell lenni.

Jövő...

Labogva égő gyertyák fényénél imádkozik ma minden magyar. Az apró lángnyelvek az ég felé törnek és a kárpáti sirkert leggyűgyertyájának, az erdélyi bércek temető-mécsének, a végek apró viaszgyertyáinak, a mauzóleumok kandallóbereinek fénycsóvái egy hatalmas, magaslatlór tűzszőlőpé nőnek össze. Ez az óriási, tündökölő fényű fátyla a jövőt hirdeti már, Nagy-Magyarország feltámadását.

Vigyünk el az ősz virágait szeretteink sírjára és gyujtsuk meg az emlékezés gyertyáit, amelyek a feltámadásba vetett hit fényét is szórják.

### A celldömöki m. kir. állami Gyümörey György polg. iskolája új épületének felavatásával kapcsolatos ünnepségek lefolyása.

A Kemenesalja mult vasárnap esti kezdésben már felhívom az olvasók figyelmét azokra a nagyarányú ünnepségekre, amelyeket Siklaky István, a budapesti gyakorló polgári iskola tanárának vezetésével polgári iskolánk tanári kara fáradságot nem kímélve, nagy szeretettel készítet elő, most pedig az ünnepségek lefolyásáról számolok be.

#### A vendégek megérkezése.

23-án délelőtt 12 órakor érkeztek az ünnepségek magas vendégei. A kultuszminiszter betegsége miatt Schwöder Ervin dr. h. államtitkár képviselte. Eljött Dolovits Árpád miniszteri tanácsos, a polgári iskolák atyja is, kit korábbi látogatásai révén jól ismer és szeretettel köszönt az egész város közönsége, különösen pedig iparosága, mert az iskolát még közelebb hozta szívókhöz azzal a nemes gondolatral, hogy az építésnél elsősorban helybeli, celldömöki iparosok munkáját vette igénybe, kiknek fia, majdan unokái részesülnek az iskola áldásaiban. Megjelentek dr. Waidinger Gyula, a középiskolák ügyosztály főnöke, miniszteri tanácsos dokumentálva ezzel azt, hogy más tanintézetek vezetősége is méltányolja, nagyrabecsüli a polgári iskolák munkáját, továbbá Keleti József kir. tan-

felügyelő, Völgyi László polgári isk. igazgató, Havas István, a Országos Polgári Iskolai Tanácsgyanulást elnöke, a Pálfi Társaság tagja, Nepozsel Gyula min. számtanácsos és sok tücsögy kiválósg.

A megérkezett előkelőségeket, művészeket, művészeket a járás és város vezetősége, polgári iskolánk tanári kara és tanulói a nagy érdeklődő közönség fogadták. Kemenesi József igazgató vezetésével felszólalt a városunkban jól ismert kedves énekkar ajkain a köszöntő ének, majd Pösfay Gusztáv főszolgabíró Vasvármegye közönsége, Kemenesi József igazgató a polgári iskola nevében köszöntötte a kultuszminiszter képviselőjét dr. Schwöder Ervin h. államtitkárt. Az államtitkár beszéde után Kemenesi Csöpi köszöntő kedves szavakkal Schwöder Ervin h. államtitkárt és Dolovits Árpád min. tanácsost, egy-egy szép csokrot nyújtja át nekik.

A fogadtatás után a vendégek autókban és kocsikon részint a Szent Benedek-rendi apátság épületébe, részint a városi család-jainál és a vendéglőbe részükre felajánlott szálláshelyekre tértek.

Déltűn 4 órakor érkeztek meg a budapesti cserkészzenekar, az újpesti I. számú

**ALTMANN BERNÁT**  
**ANGOL RUHAÁRUHÁZA**  
**PAPA, Kossuth Lajos-uca 9.**  
 Főközpont: Vasvárm. Rakóczi-ter 1.  
**most megjelent őszi és téli árjegyzékéből**

Női kabátok, legújabb fazon, prémézve	800.000-tól	2.500.000-ig
Női kabátok, egyszerűbb kivitel, gyapjuból	500.000	700.000
Férfi öltönyök gyapjuszövetből, divat fazon	600.000	1.500.000
Fü- és gyermek-öltönyök	250.000	900.000
Télikabátok, Usterek és felöltők	850.000	2.500.000
Gazdász és városi bundák, bőrkabátok	1.200.000	3.000.000
Gyapjuszövetek nagy vázlatokban	120.000	500.000

Művészien szabás! Elsőrangú kivitel!

polgári műiskola tanácsosapata és énekkara, továbbá a kispesti polgári műiskola zenekara, mintegy 300 főnyi ifjúság tanárait vezetendő. Az énekzöveget a polgári műiskola tanári kara és tanulói fogadják, majd a cserkészzenekar hangjától kísérelve volt a polg. műiskola új épülete elé, ahonnan a vendégzenekar a Kurona-szállóban és az ipartelepi színházban lévő szállásra tért meg.

A díszfelvonást nagy tömeg nézte végig, különösen felvont az újpesti tornászok karabélyal ellátott kis csapatának legyelmeseit, katonás magartatása.

**Faklyámmal és szarvakkal.**

Már este 6 órák az egész város talpon volt, hogy tanuja lebeszen a bekapcsolódó ritka látványosságának. Nagy tömegek jártak-keltek az ocean, tárgyalva az önnepi eseményeket. De dicseretere mondjuk, közönségünk legyelmeseitől példás tanújelét adta, csak a gyaloglókat foglalta le; az utatset szabadon hagyta, így a mintegy 400 főnyi tanulószag zavartalanul gyülekezhetett a polg. műiskola előtt a faklyákkal, lampionokkal felmerrelve vonult a városban keresztül a közönségtől kísérelve az apátság épülete elé, ahol színenadót adott az ott megszállt előkölöségük és az apátság tiszteletére. Megnyiták az apátsági színház ablakait a felcsendült az a helybeli polgári műiskola énekkarok ajkain, a közönsöt ének, nép és műdalok, indulók és karucnököt vegyes, közben az ifjúság lelkesen élvezte Schwöder Ervin dr. h. államtitkár, Dulovits Arpad miniszteri tanácsost és Jándi Bernardin dömölki apát, kormánytanácsost.

Az énekkarok után Jándi Bernardin apát közönte meg az apátsági fogadóterem ablakából messzahangzó erős hangon az ifjúság kedves megemlékezését, majd a cserkészzenekar indulót játszott, az ifjúság usztelgő lepakkal elvonult s a közönség szétoszlott.

**A hangverseny.**

Este 9 órák kezdődött a polg. iskolai tanárok művészi párdájának hangversenye a polgári műiskola remekül díszített tornateremben, amelyet — dacára a Celdömölkön szokatlanul késői időnek — szűkösen megöltött az érdeklődők nagy serege.

A budapesti cserekeszzenekar Híszkegye után az újpesti és a celdömölki polgári műiskolák énekkarai hámalatos premisszával magyar dalokat adtak elő Sóvay Béla tanár és Kemenei József igazgató vezetése mellett, majd a kispesti polg. iskola 40 tagú zenekara Schubert darabot játszott. Hatalmas tapariba jutalmazta Demuth Lajos kispesti tanár, harmoszer szívesemberlelti munkáját, amellyel polgári iskolában, ahonnan 4 év eltelével kikérülnek a tanulók, ilyen szépen összehangolt zenekart hozott össze és tanított be. Palcsay Kálmán budapesti polg. iskolai igazgató művészi szavaltata után Kemery Matild polgári iskolai tanár énekelte Stáner Iza zongoraművész nő kísérelte mellett. Kemery Matild énekművésznőre jól emlékszik még városunk közönsége polgári iskolák alapkövetelményeinek önépítéséről s hálas volt azért, hogy ismét eljött hozzánk, hogy ismét gyönyörködhettünk énekében. Olyan kitörő lelkesedéssel fogadta a közönség szereplését, hogy programjában kívül még két darabot adott elő. Schuller Alajos operabékecs, polg. iskolai tanár szinte a könnyezésig meghatotta a közönséget az érzelmet főm skáláját kifejező művészi énekével, Deák Jenő polg. iskolai igazgató, tilinkörvász pedig eredeti, istenadta tehetségével, kedves és közvetlen előadásával sok derűs percet szerzett a hallgatóságunk. Siklaky István polg. iskolai tanár ötlete, szellemes konferálása csak emelte az egyes számok hatását.

A hangverseny a közönség azzal a benyomással hagyta el, hogy Celdömölknek ilyen lételemelő, művészi élvezetben még nem volt része.

A hangverseny után Celdömölk nagyközség a Domokos étteremben vacsorát rendezett az előkelőségek, a szereplő művésznők, művészek, vendégek és a polgári műiskola tanárainak tiszteletére.

**A felavató ünnepély.**

Másnap, október 24-én délelőtt 10 órák a felavató ünnepély szent misével kezdődött, melyet Jándi Bernardin apát celebrált kenyér segédlettel. A misén részt vett Kemery Matild

művésznő énekelte Demuth Lajos tanár hámalatos kísérelte mellett.

A szent misén részt vettek a már említettakon kívül Gyömöréy György ny. miniszteri tanácsos, Zalavármegye főispánja családjával, Taranyi Ferenc Vasvármegye főispánja, Vidos Arpad Vasvármegye főjegyzője a vármegye alispánjának képviseletében, Jakab József polgári iskolai felügyelő s a Vas és a szomszédos vármegyék polgári iskoláinak kiküldöttei nagy számban.

Mise után az önnepi közönség a polg. műiskola új épületébe vonult, melyet Jándi Bernardin apát önnepélyesen felavattatott 12 órák kezdődött a tulajdonképeni felavató ünnepség. A polgári műiskola hatalmas tornaterme, karzata szűkösen bizonyult az érdeklődők befogadására.

Polgári műiskolánk énekkara a Híszkegyet énekelte, utána Kemenei József igazgató tartotta megnyitó beszédét. Üdvözölte a megjelenteket, köszönetet mondott a kulturális miniszter képviselőjének, Schwöder Ervin dr. h. államtitkárnak, Dulovits Arpad min. tan. üggyosztályfőnöknek, Gyömöréy György főispánnak, Jándi Bernardin apátnak s mindazoknak, akiknek az épület emelésénél érdemük van. Önnepélyesen átvette az új iskolaépületet azzal a fogadalommal, hogy az iskola s vallásértökölnek, hazaszeretletnek otthona, védőbástyája leendő.

Később a polgári fiú és leányiskola egyesített énekkara Kemenei József igazgató vezetésével magyar dalokat adott elő, Stanits Fulgenc Szent Benedek-rendi tanár, a róm. kath. polgári leányiskola igazgatója mondott köszönetet az államnak a leányiskola kibővítéséért s a tanulókhöz intézett bizdító szavakat.

**Megkezdődött az őszi vásár Weiler Testvérek divatruházában Celdömölkön. Megörkezett 300 db. női és gyermek kabát**

Férfi és női szövetek, vásznak, kanavásznak, flanelok, barchelok, férfi kalapok, kész ingek, harisnyák, szőnyegek, függönyök stb. stb.

**A fenti cikkek a legnagyobb választékban, legolcsóbb áron üzletünkben vásárolhatók.**

Havas Iván tanáregyesületi elnök, a Petőfi Társaság tagja gondolatokban gazdag beszédében a kulturális miniszter nagy koncepciójú kulturaprogramját s ennek a programnak az egész nemzetre kibátó nagy jelentőségét méltatja.

A kispestiek zenekara Demuth Lajos vezetésével a Tannhäuser című operából adott elő részleteket, majd Siklaky Zoltán a gyak. polgári műiskola tanára, az önnepeségek rendezésének lelke szavaltatta a költői lendülettel erre az alkalomra írt magas szárnyalású ódáját.

A tanulók nevében Molnar Dezső IV. és Mikulka Margit tettek fogadalmat, hogy a hazánknak derékfiak, hű leányai lesznek.

Később Jándi Bernardin apát tartotta meg önnepi beszédét. Bejelentette, hogy a kulturális miniszter személyesen öhajított jelen lenni az iskola felavatói ünnepélyén, de betegségére megakadályozta ebben. Lelékben együtt van az önnepelőkkel. Az iskola építésénél — mondta az államtitkár — kiemelték a szónokok az állam áldozatkésztségét. Ő azonban úgy látja, tudja, hogy nagy érdemei vannak a városnak és a közönségnek is, akiknek áldozatkészége nélkül nem önnepelhetnénk most. Köszönetet mond mindazoknak, akiknek munkája segített felépíteni a kulturának ezt az új varát.

Gyömöréy György főispán jépett. szavalt. a podiumra. Az a tény — ugymond — hogy az új iskolát, Celdömölk városának e jelentős kulturális eseményét az 6. nov. 24. nevezik el.

még erősebbé teszi azokat a költségeket, amelyek őt a városos fizik. A polg. iskolák nagy fontosságát hangsúlyozva ígéretet tett, hogy nemcsak ő, hanem utódai és hívei támogatást lesznek ennek az iskolatípusnak.

Jándi Bernardin dömölki apát kormánytanácsos zárta be a szónokok sorát. Köszönetet mondott mindazoknak, akik közzéledtől egybesereglettek, hogy Celdömölköt ilyen szép önnepeségekkel gazdagítsák s azt az öhaját fejezte ki, hogy tartják meg olyan kedves emlékeztetkben, mint ahogy mi gondolkodunk rá.

A Himnusz éneklésével a magasztos önnepeség véget ért.

Az önnepély után a Szent Benedek-rendi apátság ebédet adott a vendégek tiszteletére, amelyen az első felköszöntő főméltóságú kormányzó erat ültette, Jándi Bernardin apát Gyömöréy György főispant, Dulovits Arpad miniszteri tanácsos a polgári iskolai tanácsost, Gyömöréy György főispán Jándi Bernardin apát, Taranyi Ferenc főispán a felavatott iskola igazgatóját és tantestületet, Havas Iván tanáregyesületi elnök Taranyi Ferenc főispánt köszöntötte fel.

**A tornanappály.**

Délután 1/2 órák kezdődött a tornanappály, amely a rossz esős idő miatt a tornateremben folyt le. Miután így a tornateremben szabad hely alig volt, a karantolt pedig a szintén szereplő cserkészzenekar foglalta el, a rendezőség legnagyobb sajnálatára nem volt képes az érdeklődők elhelyezéséről gondoskodni. Nagy kár, hogy nem lehetett az önnepélyt a szabadban megtartani, mert az újpesti polgári iskolai tanácsosapatak még így, a szűk helyen is szabadgyakorlatokkal, talajtornával, támfá, bot, buzogány és katonai gyakorlatokkal, tréfas játékokkal, golyókkal olyan meglepő, szemtel-leltek gyönyörködtető dolgokat produkáltak, amilyent még nem láttunk. A bemutatás legyelmese, egyöntetűség, a legnehezebb gyakorlatok kivételénél meglepő könnyedség szakadályon tetelzenyílvánításra ragadta a közönséget. A legnagyobb elismerés illeti vitéz Elek József testnevelésügyi felügyelőt, Jenkovszky Sándor igazgatót, Dabiber Ede és Serafi Aurél tanárokat a gyakorlatok bemutatásért. Ilyen munkát igazán csak teljes odaadással, a cél iránt rajongó szeretettel végezhet valaki.

**A verseny.**

A tornanappály után Dulovits Arpad miniszteri tanácsos kíséreltével és a vendégekkel az állomasra hajtatott, hogy az 1/8 órai gyorsvonalon Budapestre utazzék. A pályaudvaron a polgári műiskola tanítványai és tanulói s nagy közönség jelent meg üdvözítő búcsútelére. A budapesti cserkészzenekar és polgári műiskolánk énekkara felváltva magyar dalokat adtak elő mindaddig, míg a vonat az állomasra tartakodott. Dulovits Arpad miniszteri tanácsos és kísérelte szives búcsút vevé a tanári kartól, felváltta a vonatba, mely az ifjúság és a közönség éljenzése, kalaplegetése közben indult meg.

Az ifjúsági tornászcsapatok, ének és zenekarok 25-én reggel az 5 órái vonattal indultak vissza otthonukba, Siklaky István polgári iskolai tanár, a fardadhatatlan főrendező pedig baráti búcsút vevé a polg. műisk. tantestületétől, 25-én délelőtt 1/2 órai gyorsvonalon utazott el Szombathely felé.

Lezajlottak tehát az új iskolaépületünk felavatásával kapcsolatos ünnepségek. És most, ha a hétköznapiok egyhangúságában visszagondolunk rá, ismételtlen köszönetet mondunk azoknak, akik lehetővé tették, hogy így felémelő önnepeségekben gyönyörködhettünk. Az ott látottaktól, hallottaktól lélekben megerősödve, acélosabb akaráttal indulunk újból munkánkra, hogy dolgozzunk magunkért, dolgozzunk édes magyar véreinkért, dolgozzunk szegény, megcsúszott háttér-jelöltekért.

Oswald Sándor.

**Angol és német órákat ad kezdők és haladók részére nap bármelyik napban Auspitz Andor és Schütz ház.**

**Ura**  
Nagy...  
dönök s  
**RÓZSAV**  
Budapest  
Gramofon...  
len magyar...  
adója. A la...

mét hatrak...  
bűn...  
zóni...  
Ajánljuk a...  
mivel már...  
kezet...  
teljesen fr...  
be. Pótol...  
is mindenki...  
szálljék.

Kerék...  
füvel...  
11.000 K...  
Néhány...  
1 liter likor  
1 - rum...  
1 - tork...  
1 - ó k...  
1 - de...  
1 kg. sz...  
1 - kolb...  
1 - sal...  
1 - sz...  
Hagy...  
kapható 1 kg.  
1 doboz...  
Mind...  
Ipa...  
Dunántúli  
zú

### Emlékezés egy századosra.

Szállj el, szállj el, jászai képrelet.  
 Tul a rónán, tul a heggyeken,  
 Ma, halettek gyászos ünnepen.  
 Dezaőre, őh hadd emlékezem!

Hadd lássam meg két gyémant szemét.  
 Mely mint az Ég oly azürkés vale,  
 Rajtuk hosszan, hadd merengés ma,  
 Oly szép ez a gyászos éjszaka.

Szállj el, szállj el, jászai képrelet,  
 Egy hos arról hozz hír ma nekem.  
 Itt a korhadó fejak mellett,  
 Dezaőre, ma hadd emlékezem!

GSAJBÓK LIDIKE.

## H I R E K.

**Krisztus-Király ünnep.** Október hó utolsó vasárnapján ünnepli a kath. anya-szent-egyház Krisztus királyának ünnepét. Ezen az ünnep az amelyet a római pápa az 1925-iki szentatyai közgyűlésen a szent anya-szentegyházra kötelezően meg pedig úgy,

napján ünneppéld mint első osztályú ünnep. Az idei első alkalommal a helybeli apatsági templomban különösen fényesen ünneplik meg ezt az ünnepet. A 10 órákor kezdődő szentbeszédet Jándi Bernardin apát mondja és ugyancsak ő tartja a szentbeszéd után következő főpapi misét is teljes papi segédlettel. Az ünnepi szentmise után történt a családok ünnepélyes felajánlása Jezus szent Szívének egy erre az alkalomra külön készített ima elmondásával.

**Mindenszentek ünnepe.** Az apatási templomban az istentisztelet sorrendje ugyanaz mint más ünnepen. Este 6 órákor kezdődik a Halottak ajtatossága szentbeszéddel, amelyet dr. Horváth Károly püébanos mond. Utána mindenszentek litániája a szokásos imákkal a meghalt szőlőkért, testvérkert, rokonokért s minden meghalt hívőért. November 2-án, azaz Halottak napján minden pap három szentmisét mondhat a meghalt hűvek kedvéért. Ezen a szentmisén reggel 7 órákor a temetői kápolnában is lesz egymásután két szentmise, míg az ünnepélyes Requiem 8 órákor kezdődik az apatási templomban.

**Eljegyzés.** Mankóbnán Horváth Erő csögei földbírókos fia; Károly eljegyzése Hertelendy és vindornyalaki Hertelendy Béla huszárszerekes leányát, Klárát, Szombathelyről.

**Válásos eskü.** Vasárnap délután 5 órákor az ev. templomban a reformáció kezdetének évfordulóján az ev. gyülekezet ünnepélyes rendez. Amelyben imádkosik Nagy Sándor lelkész, előadást tart Bódogos Károly a lelkész, szavainak Szabó József a lelkész és Szarka Ferenc tanító, énekelni fog az ifjúsági egyesület énekkara Szórády Dénes igazgató-kar-nagy vezetésével.

**Jubileumi búcsú-körmény.** Amint ismeretes, a római pápa az idevő folyamán két alkalomra engedélyezett jubileumi búcsút azon hűvek részére, akik a tavalyiszentéven nem tudtak Romába elzarándokolni. A búcsú elnyerésének feltételei a szentgyónás, szent átkozás s meghatározott templomlátogatás, alkalmazható pedig a teljes búcsú részint előkére és holtakra, részint a második alkalomkor csak a holtakra. A celldömöki hűvek a jubileumi búcsúkermeneteket már a nagyböjt folyamán megtartották s mindenki emlékezik még rá, milyen látogatottak s mily kegyelemteljesek voltak azok. Most a templom vezetősége elhatározta, tekintettel a halottak hónapjára, hogy a hűveknek alkalmat ad a jubileumi búcsúnak ismételt elnyerésére, hogy az a szenvedő lelk-nyábjelétére legyen alkalmazható. Jövő vasárnap, november 7-én délután 3 órákor a rendes litániával kapcsolatban újra megtartják a jubileumi körményet, még pedig kedvező idő esetén egy mint tavasszal a templomnak négyeszeri megtörtetésével és látogatásával, kedvesölen idő esetén pedig bent a templomban végzik el az ünnepi ájtatásokat. A jubileumi búcsú elnyeréséhez szükséges szentgyónást és szentátkozást, melyeket a szentgyónás előtt kell elvégezni. Mivel minden embernek van egy-egy kedves halottja, bizonyára

a kedvező alkalmat arra, hogy kedves ha-

**A Faluszövetség kulturáját és Celldömöket.** A Faluszövetség elnöksége értesített, hogy a Faluszövetség egy mint az ország több helységében, itt is felépült a Faluszövetség kulturaházát. A Faluszövetség ezekkel a kulturaházakkal részben az iskolák kívüli összejutásokat, különösen a gazdáljak, földmívelők gazdasági oktatását, másrészt a testnevelést, a sportot, a szórakozást, zenét stb. megvalósít. A kulturaházak tesz gazdasági és szociológiai könyvtára és egyéb más szociológiai központok, hogy a faluszövetség köze, azokat a körmozgástól, a településtől elszakította és hogy — hazafias oktatással azokból jó hazafiak, jó gazdákat, iparosokat neveljen. A Faluszövetség budapesti országos elnöksége Celldömöki közegelőjáróságban fordult a felépítendő kulturaházait illetőleg és kéri, hogy a hazhű-n kívül a közegelőjárónak hozzá az építési költségkehez is tekintettel a nemess és hazafias célra.

**A Kath. Legényegylet** ma délután 4 órákor a rom. kath. Szentkatalin földmélő tanteremben rendkívüli közgyűlést tart, melyre az érdeklődők meghívattak.

**A helybeli Sv. Ifjúsági Egyesület** november hó 4-én fel 8 órákor az Arpad-s. elemi iskolában műsoros estélyt rendez. Az estélyen felolvassat Vize Oswald Sándor polg. iskolai tanár, énekel Vintze József és az Ifjúsági Egyesület zenekara, szavainak Bódogos Károly a lelkész és Koczor Daniel. Az érdeklődőket szinten is meghívja a vezetőség.

**A celldömöki községhelyi tanács** az állami nyugdíjaskassza mellett a népjóléti és pénzügyminiszter irattal. A legutolsó megjelölt lakosságos rendelet nagy felzúdulást okozott a községhelyi lakosok körében, mert dacára, hogy a lakásokat felzabálították, mégis csupán csak 70 százalékos lakbért állapították meg 1917. évi novemberi alapon. Nagy serelem az is, hogy Celldömöki mint egyéb vasutas központ az V-ik lakbértörvénybe sorozták, holott az 1907. évi I. c. és az 1914. évi XVII. törvényekkel (vasuti szolgáltatás és illetményszabályzat) már felismerték Celldömöket a nehézségi lakbértörvények és a III-ik lakbértörvénybe sorozták a vasutasokat. Úgyanakkor az állami alkalmasságok a IV-ik lakbértörvénybe voltak sorozták a lakbértörvényeket tekintet nélkül a régi jogokra, vasuti, valamint állami alkalmasságokra és nyugdíjra, egyformán az V-ik lakbértörvénybe sorozták Celldömöket és ezen

berli lakbértörvény megféléli 70 százalékát adja lakbért minden a községhelyi lakosoknak és azok nyugdíjasaiknak. Ez a lakbért oly keves — tekintettel a lakások szabad rendelkezésére és a házigazdák magas lakbértörvényre — hogy a lakbért most november hó elején fizetendő lakbértnek sok esetben még a felét sem fedeti. Azért minden községhelyi és nyugdíjas annyit ráfizet a lakbértre, mint amennyit lakbért kap. Nem is beszélünk arról, hogy Celldömöket alig egy-hét tízezerrel lakik a rangjához megfelelő lakásban egyrészt azért, mert nincs is kellő mennyiségű nagyobb lakás, másrészt meg megfizetni — a mai lakbértviszonyok mellett — nem is tudná. A rendelet antiszociális rendelkezése az is, hogy a lakbért tekintetében a családi pótlékot veszt alapul és három családi pótlékot veszt alulnak kisebb lakbért járandóságban részesül. A nyugdíjaskassza meg tekintet nélkül a családi pótlékok számára, a kisebb lakbértjárásban részesül. Ez az ilyen való lakbértmegállapítás semmi szociális érdekre nem vall, mert ha tekintetbe vesszük azt, hogy a vasuti segédlisték és állami gyermekkei csak 18 életrétek betöltéséig kapnak családi pótlékokat, a további gyermeke pedig 24 életrétek betöltéséig, akkor elénk tárul a rendelet orrási nagy hibája, mert hiszen tudjuk, hogy különösen a munkosok gazdasági viszonyok között, mikor az elhelyezkedés lehetősége nincs megadva, az alkalmasság felvétel gyermeke, de különösen felvétel leánya a szülői házat nem hagyhatja el, a szülő pedig nem közhűt el magától felvétel gyermekét csak azért, mert 18, illetőleg 24 éves elmúlt. A rendelet felhátrá rámutatnak a helybeli községhelyi tanácsok és felirathat kéri

**KÖNYVES**  
 REMÉDYSÉG  
**RÉTHY-FÉLE**  
**PEMETEFÜ-CUKORKA**

halálgyógyán után folyó hó 17-án jobblétre szevedőlt Szmidi Károly, vődöki Pfeiffer-gazdasági igazgatójának szeretett hitvese, életének 54 ik, boldog házasságban 34-ik évében. Temetése az uradalom tuzlakara és a közeg lakosságának nagy részvételével megtörtént. A mindenkori által tisztelt és nagybecsült család iránt nagy részvétel nyílt meg.

**Tuz Vitézköze.** Celldömöki délután 4 órá tájban Papp Lajos vődöki gardalódo szalma és takarmánykiszalma ismeretlen okból kigyulladt és teljesen le is égett. A tuz oltására kivonultak a vődöki és kemencsenti-mártoni tűzoltók, de a kizártak már megmenteni nem bírtak.

**A Falusi Kislakosság Szövetkezet** alakult. A Faluszövetség elnökétől vett engedély szerint Celldömöket is megalkot a Falusi Kislakosság Szövetkezet. Ennek a falusi kislakosságtól alakultak az a célja, hogy elsősorban az Országos Földbírókrendezés során hazhűvekhez jutott kislakosságok ad építési segélyt, még pedig anyagilag formájában hosszú lejáratú. Hitelek jutnak ezentúl gazdálkodók is. Az egyes építési akció országos finanszírozásához az Országos Központi Hitelszövetkezet is megbizva, aki az itteni leányvállalat a Celldömöki Hitelszövetkezet főközfő bizva.

**Hűvelők polgármesteri önkormányzat** képviselő és Annamari kislakosságos nyilatkozat a jövő színház színház a Színház Élet legközelebbi számában. Péczi Élet cím alatt 16 oldalon mutatva képekben és érdekes cikkben a pécsi színház, sport, társaság és művészet.

**A Színház Élet egyes példányainak** ára 10000 korona, negyedévi előfizetés 100000 korona.

**A helybeli Szentkatalin tiszti háza** ünnepét mond mindenkinek, akik eljegyzésükkel az iskola felújítását támogatni akarókat biztosították és megajánlottak. A tiszti háza ünnepélyes jelentkezők miatt elhelyezni nem lehet. Az a hír, hogy minden előre megajánlott jegyet nem juthattak be a tornaszínházba, csak tevékenyen alaphat, mert az esti hangversenyre 30000 és 10000 K-ás jegyek, majd a délutáni ünnepélyre 5000 K-ás jegyek voltak érvényesek, a tornaszínházra pedig jegyet a rendezőség egyáltalán nem adott el. Felvittettek a következők: Póday Gyusztáv 100 ezer, Bannay András dr. Abraham István 50 ezer, Portoláb János dr. 35

Bárdossy Gyula, Csoknyai József dr. Holcay Zoltán, Szagán János, Wittmann Andor 40 ezer, Blau Henrik (Pápa), Fagó Andor (Pápa), Horváth István (Pápa), Vintze József 25 ezer, Bencs Jenő dr., Diszkrocs Mándor, Fischer Emil, Kiskó Gyula, Nagy András, Orsei Márton 20 ezer, Marton László, Nagy Pál, Weisz László 15 ezer, Blatter Pál, Metzger János 10 ezer, Bezák Vilmos, Császár József, Katona Fülöp, Németh János, Pongrácz István, özv. Várkonyi Károlyné, Weiler József 5000 koronát, kitnek szinten mond köszönetet a rendezőség.

**Dunántúli Elm. és Iskolajegyzék** című hangya a Győrött a rajtót a közel jövőben egy nélközlésbetellen szerkesztés, mely hangyában foglaltja Dunántúli gyarmati, kereskedelmi, ipari, gazdasági, orvosi, ügyvédi, hivatali, postai címét. A című szerkesztésének szinten is felhívja az újonnan alakuló egyesület, hogy önkéntesen résztvevőkben közlője valók (Győr, Arpad-ut 91), hogy azokat címükükbe még felvehessék. A címűre előjegyzéseket lapnak szerkesztőségé fogad.

**3360 dollár a külhűvelők Salajpán és Annamari hűvelők.** A Színház Élet a hűvelők számára érdekes statisztikát közöl arról, hogy mennyit keresnek a világhírű énekek, zenészek, táncosok és mások. A statisztika élel Salajpán 41, aki 8500 dollárt kap egy estére, Podarcsy 3000, Hülke 1500, Furcsing

**urak tej**

hűvelők

re-

gben az

ipnál.

Itok ki

és kará-

alólotok

al,

puszakát,

kre a

nyújtja.

ekifő-

ja módját

ROZSÁNYASZA

5.

egyét-

Ujsg ki-

ot szí-

Már. Fog.

nyel-

arodánk-

r-esekő

beszerező.

listjeinket,

szövet

arodat is

rendező

ol előre

barhoz

urak h.

1 kg:

78.000

36.000

42.000

12.500

14.000

86.000

30.000

39.000

26.000

2300

5.600

kiszolgálás

delettel

MAV. zetősége.

Iparvállalat

áraknak

kereskedők

osoknak,

gazdasági

aloknak

a közel

Dunántúli

Eljegyzések.

Hűvelők



500, Mistinguette 1000, Jaelowker 300 dollárt kap egy szereplésért. Igen szerény Amundsen jövedelme: 6 mindössze 150 dollárt kap azért, hogy északarki utazásáról két órán át beszél. A Szentházi Élet e heti számaának tartalmából kiemeljük: egy színész leleplesi a delajező Wanderlichot. Hány János legújabb kalandjai, két szindarab, két kottamelléklet és rengeteg lénykép. Új folytatást ad a Szentházi Élet Anita Loos -Szókék előnyben - című pompás regényéből. Azok, akik most legalább negyedszázra előfizetnek, ingyen kapják meg a regény eddigi folytatásait és egy pompás ajándékkönyvet: Jerome K. Jerome humoros színházi regényét. Negyedéves előfizetés 100.000 korona, egyes szám ára 10.000 K. Kiadó: hivatal Budapest VII. Erzsébet-k. 29.

Régi meggyalós szerint ha a fák levelei soká hullanak — nagy telet; ha hamar hullanak — hamar hideget és a jövő esztendőre bőséget jelentenek. Ha sok levél marad a fákon — sok hernyó támad jövőre.

Az ezüstermek beváltási árát ismét leszállították és pedig az 1 koronásót 4700, a 2 koronásót 9400, az 1 forintosót 12400, az 5 koronásót 24600 koronában állapították meg. A beváltást a Nemzeti Bank főtjai eszközözik.

## Üzlet áthelyezés.

Tisztelettel hozom Celldömölk és vidéke n. é. közönsége b. tudomására, hogy Celldömölkön a Szentháromság-téren levő

### divatáru üzletemet

a Kossuth-uccában, a Központi kávéháznak egy elválasztott részébe helyezem át november 1-én.

E helyen üzletemet a legújabb valkelmékkel és az összes divatáru-cikkkel még nagyobb mennyiségben felszerelem, úgyhogy nagyrabecsült vásárlóm minden időben nagy választékot találhatnak.

### Női és gyermekkabátokból nagy raktár.

Amint eddig, úgy ezután is a pontos kiszolgálásra helyezem a főnőt, kérem további szives pártfogásukat, kiváló tisztelettel!

Politzer Jenő.

### Kézimunka-üzlet áthelyezés.

Ezúton hozom Celldömölk és vidéke n. é. közönsége b. tudomására, hogy

### kézimunka-üzletemet

november 1-én a mellettem levő házba, Kossuth-u. 14. sz. alá helyezem át.

Raktáramat kibővítettem a legdivatosabb kézimunkákkal és továbbra is arra töreksem, hogy kedves vevőimét a legnagyobb meglepetésükre szolgálhassam ki.

Kövesi Paula Celldömölk  
Kossuth Lajos-ucca 14. szám.

A celldömölkiek találkozóhelye  
Budapest legelsőrendű, modern  
családi szállója az

István király szálloda  
VI. Podmaniczky-ucca 8.

Mérsékelt árak, központi fűtés, minden  
szobában meleg és hideg folyó víz, lift.

Beszokás 40.000 koronától.

A Nyugati

## Cipő- és divatáru ház.

Tisztelettel hozom Celldömölk és vidéke nagyérdemű közönsége b. tudomására, hogy Celldömölkön a Szentháromság-téren

### Kemenesaljai Versenyáruházban

levő cipő üzletemet rőfös és rövidáru-cikkkel bővítettem ki.

Raktáron tartok legújabb divatu kelméket, elsőrendű férfiszöveteket, sifon, vászon árakat is, továbbra is nagy választékban tartok női, férfi és gyermekcipőket, valamint hó és sárcipőket.

Kérem szives pártfogásukat, kiváló tisztelettel

Örlel Márton.

## NINCS GONDJA

leánya férjhezmenetelével, gyermeke taníttatásával, ha a

### Nemzeti Ujság vagy Új Nemzedék

utján biztosítja őket. A csekély biztosítási összeget havonként fizetheti az előfizetési díjakkal. Ilyen feltételek mellett csak a lapok biztosító osztályában köthet biztosítást. Rendelje meg egyik ujságot s megkapja a részletes tudnivalókat. Budapest, Honvéd-ucca 10. szám.

E páratlan feltételekre ezrével jelentkeznek az emberek.

## Elsőrendű gyártmányú varrógépek

előnyös árban és kedvező részletfizetési feltételek mellett kaphatók Hellem Sándor

gépkereskedőnél Celldömölk Ugyanitt Fordson traktorok és Ford autók lerakata.

## KOCZORDÁNIEL

villanyszerelői vállalata  
CELLDÖMÖLK,

az áll. polgári fiúiskola mellett.

Elvállal mindennemű villanszerelést, új épületek teljes beszerelését, javításokat, csengő és rádió szerelést.

Rádiók és hozzá való alkatrészek állandóan raktáron tartotnak.

Égők és csillárok nagy választékban. Olcsó árak.

Figyelmes és a legpontosabb munka!

## Egy tanuló

„Hangya” Szövetkezetnél felvétetik.

## Huszár Kálmán

szita-áru és drótkerítés készítő

### Pápa, Árok-u. 8. sz.

Ajánlom a saját készítésű drótkerítéseimel, mely olcsóságra, tartósságra felülmúlhatatlan!

Drótkerítések teljes felszerelését jóállás mellett vállalom!

Külsőegyetemmel díjmentesen szolgálak.

## BUTOR

vásárlók figyelmébe!

Hálóok, ebédlők, szalagornitorák, konyha berendezések, garzon szobák és mindenféle kárpitos munkák legolcsóbban beszerezhetők úgy készpénz, mint részletfizetésre

## KLAPPER FÜLÖP

butoráruházában  
Celldömölk

Nemesdömölk-ucca 68. sz.  
A Korona-szálló mellett.